PRZYKLADOWE ZADANIA EGZAMINACYJNE

do eksperymentalnej klasy siodmej matematycznej

. Sumg
94+94...+9
N————
9 sktadnikéw
zapisz w postaci potggi o podstawie 3.
OdpowiedZ: ......ccovveeveennnnnnnanns

. Jaka jest najmniejsza dodatnia liczba naturalna, ktérej kazda cyfra jest siddemka lub zerem 1 ktéra

jednoczesnie dzieli si¢ przez 757
OdpowiedZ: ......covvveivennnnneennns

3. Na rysunku obok przedstawiony jest nieco poplatany sznurek, ktéry

NS
QS? przykryto czterema kafelkami. Jeden koniec sznurka jest widoczny.

q D
1\31 — Q Pod ktérym kafelkiem ukryty jest drugi koniec sznurka?

OdpowiedZ: .....ccovvvviviernnnnnnnns

. Ktora jest godzina, jezeli 10 minut temu bylo 4 razy wigcej minut po godzinie 7 niz teraz brakuje

do godziny 8.
OdpowiedZ: .....covvvviiinnnnnnnnnnns

. Ile co najmniej pinezek trzeba uzyc¢, aby przyczepi¢ do tablicy 16 jednakowych prostokatnych
obrazkéw. (Uwaga: Kazdy obrazek musi by¢ widoczny i przypigty na wszystkich czterech rogach,

przy czym jedna pinezka moze przytrzymywac kilka sasiednich obrazkéw.)

OdpowiedzZ: ......ccoovvvvininnnnnnnnnnns

. Flamastry "Barwa" pakowane sa w przezroczyste pudetka po 3 lub po 5 sztuk. W sklepie jest 30

takich pudetek, a w nich tacznie 110 flamastréw. Ile jest pudelek z pigcioma flamastrami?

OdpowiedZ: .....covvvvininnnnnnnnnnns



7. Graniastostup ma 52 wierzchotki. Ile wynosi suma liczby wszystkich jego $cian i liczby krawedzi?

OdpowiedZ: ......ccovveeviennnnnnnnnns

8. Kasia miata do dyspozycji 400 matych szeScianikéw. Zbudowata z nich najwigkszy mozliwy

szescian. Ile szeScianikéw jej zostato?
OdpowiedZ: ....ovvvviieierrrnnnnnnnns

9. Parking przy hipermarkecie jest prostokatem, ktérego szeroko$¢ jest rowna 150 m, a dlugos¢
1 1
jest o R wigksza. 3 jego powierzchni zajmuja drogi dojazdowe. Pozostata czg$¢ przeznaczona

jest na miejsca parkingowe. Pojedyncze miejsce parkingowe ma ksztatt prostokata o wymiarach

250 cm x 400 cm. Ile miejsc parkingowych przewidziano przy markecie?

OdpowiedZ: ......covvvevveninnneennns

10. Na stole lezaly trzy kartki z r6znymi dodatnimi cyframi. Piotrek uktadat z nich wszystkie mozliwe
liczby trzycyfrowe. Okazalo sig, ze suma najwigkszej i drugiej co do wielkosci sposréd utozonych

liczb wynosi 1233. Jakie cyfry byty napisane na kartkach?
OdpowiedZ: .....covvvviiinnnnnnnnnnns

11. Basia uzywajac zapalek ulozylta plaster miodu. Kazde oczko jest
szeSciokatem o boku dlugosci jednej zapaltki. Plaster miodu two-
rza 32 szeSciokatne oczka utozone w trzech rzgdach jak na ry-

sunku obok. Z ilu zapatek sktada si¢ plaster miodu?

OdpowiedZ: ......ccvvvvvvieennnnnnnns

12. Harcerze ugotowali 10 litréw grochéwki. Zupa byta bardzo gesta, wigc dolali jeszcze 3.4 litra
2
wody. Kazdy harcerz zjadt po = litra zupy. W garnku zostato jeszcze 4,2 litra zupy. Ilu bylo

harcerzy?
OdpowiedZ: ......ccvvvvvvievnnnnnnnns

13. Pole trapezu wynosi 36. Jedna z podstaw jest 3 razy dluzsza od drugiej, za§ wysoko$¢ tego trapezu

jest rowna 6. Podaj dtugosci obu podstaw tego trapezu.

OdpowiedZ: .....cvvvvviiinnnnnnnnnnns



14.

15.

16.

18.

Natalia napisata na tablicy liczby wedlug tej samej reguty:

1,1,-2,1,1,-3,1,1,—4,1,1, 5,1, 1, ...

Jaka liczba stoi na 54 miejscu?
OdpowiedZ: .....covvvviiinnnnnnnnnnns

Skreslajac w pewnej liczbie naturalnej 6 poczatkowych cyfr (od lewej strony), otrzymujemy potege
liczby 10, natomiast skreslajac w tej samej liczbie 6 cyfr koncowych (od prawej strony) otrzymamy
pewna parzysta liczbg dwucyfrowa. Jaka jest najmniejsza liczba spelniajaca te warunki?

OdpowiedZ: ......ccovvvevivnnnnnecnnns

Krélewna Sniezka ustawita siedmiu krasnoludkéw wedlug wzrostu od najnizszego do najwyz-
szego 1 rozdzielita pomigdzy nich 77 jagéd zebranych w lesie. Najnizszy krasnal otrzymat pewna
porcje jagdd, a kazdy nastgpny w kolejce otrzymywat o jedna jagod¢ wigcej niz jego poprzednik.

Ile jagdd dostal najwyzszy krasnal?
OdpowiedZ: ......ccovveeveennnnnneanns

17. W wierzchotkach szeScianu na rysunku obok wpisz
liczby 1,2,3,4,5,6,7,8 w ten sposéb, aby sumy liczb
w wierzchotkach kazdej $ciany byty rowne. Uzyj kazde;j

liczby doktadnie raz.

Krasnolud znalazt maszyng¢ do pomnazania ztota. W instrukcji przeczytat, ze w ciagu kazdej go-
dziny z jednej zlotej monety powstaja dwie. Gdyby w pustej szufladzie tej maszyny Krasnolud
umiescit jedna zlota monete, to szuflada zapetnitaby si¢ monetami w ciagu potowy doby. Krasno-
lud jest jednak niecierpliwy, wigc w szufladzie umiescit nie jedna, ale dwie ztote monety. W ciagu

ilu godzin szuflada zapetni si¢ monetami?
OdpowiedZ: .....covvvviiinnnnnnnnnnns



4 ‘ 19. Na rysunku obok widoczne sa trjkaty, ktérych podstawy leza
3 na jednej prostej, a trzeci wierzchotek jest wspdlny. Korzysta-

jac z informacji na rysunku podaj, ile wynosi suma pol wszyst-

2 2 2 kich tréjkatéow widocznych na rysunku.

OdpowiedZ: ......covvveivennnnneennns
20. Ile wynosi suma dtugosci wszystkich krawedzi sze$cianu o objetosci 125 cm? ?

OdpowiedZ: ......covvvvvvinrnnnnnnnns



